

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 15 (9777)

ЧЕТВЕРГ, 2 февраля 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

В основу работы — качество

ПРОШЕДШЕЕ в понедельник, 30 января, совещание с руководителями колхозов и совхозов нашего района было вновь посвящено анализу работы колхозов молочнотоварных ферм. Отмечалось, что на местах еще крайне мало принимается действенных мер по наведению надлежащего порядка, устранению бесхозяйственности в кормлении и содержании скота. Сплошь и рядом скот кормится дважды в сутки, на ряде ферм хозяйств доится также дважды, что отрицательно оказывается на состоянии продукции, особенно новорожденных коров.

За минувшую неделю государству недодано к уровню прошлого года более двадцати тонн молока. Особенно в большом долгу перед государством остались колхозы «XXI партсъезд», «Урожай», «Большевик», совхозы «Опочецкий», «Духновский». В общем, по району наблюдается прибавка продажи молока государству, но она крайне незначительна. И виной в этом в немалой степени является низкая жирность реализуемой продукции. Прошедшие проверки показали, что намеренно фальсифицируют молоко почти на всех фермах совхоза «Организатор», на фермах Сакирино, Федоровское совхоза «Опочецкий». Этим занимаются и некоторые колхозы колхоза «Урожай».

По-прежнему в хозяйствах мало проявляют заботы о повышении качества молока. Низкосортная продукция поступала из колхозов «Красное Заречье», «Заветы Ленина», из совхоза «Организатор».

На совещании отмечалось, что только повышение качества животноводческой продукции поможет колхозам и совхозам увеличить общую реализацию продукции в зачетном весе. И на этом в ближайшее время должно быть сосредоточено внимание не только специалистов хозяйств, но и партийных организаций. В это важное дело обязаны внести свой вклад и работники Опочецкого маслодельно-сыродельного завода во главе с А. Ф. Ивановым.

Крайне неравномерно в некоторых хозяйствах идет закуп излишков молока из хозяйств индивидуального сектора. В общей сложности наш район за месяц недодал государству 35 тонн этой продукции. Задача животноводов района — продавать государству не менее 35 тонн продукции за день.

Было заслушано выступление директора маслосырзавода А. Ф. Иванова.

В работе совещания приняли участие и выступили первый секретарь РК КПСС П. Н. Голубков, начальник РАПО Л. Н. Горячев и другие.

Передовики производства



Как хорошую работницу и активную общественницу знают в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики Антонину Борисовну Алексееву. Двадцать лет она трудится в этом коллективе. Кроме профессии швеи освоила многие смежные специальности. И это очень помогает Антонине Борисовне в работе, ведь на ней еще лежат и обязанности бригадира смены. А без хороших знаний, навыков нельзя руководить людьми, которым

порою бывает нужны и помощь, и совет. Особую заботу Антонину Борисовну проявляет о тех, кто только начинает свой трудовой путь. Девушки в Антонине Борисовне видят добрую наставницу, человека, знающего свое дело. А какими деловыми качествами обладает эта женщина, нетрудно догадаться по ее общественной работе: А. Б. Алексеева — член совета трудового коллектива, член товарищеского суда.

С заседания совета РАПО

ЗАДАЧИ, НЕ ТРЕБУЮЩИЕ ОТЛАГАТЕЛЬСТВ

В понедельник, 30 января, на очередном заседании совета РАПО в присутствии руководителей колхозов, совхозов, ряда промышленных предприятий и специалистов агропрома шел обстоятельный разговор о подготовительных работах к весенне-посевной кампании.

С сообщениями по этому вопросу выступили заместитель начальника РАПО Э. Я. Афанасьев и начальник отдела земледелия О. А. Ефимов, которые отметили, что в районе еще крайне медленными темпами идет подготовка к весне.

В ХОЗЯЙСТВАХ района слабо ведется работа по накоплению органических удобрений на полях. На сегодняшний день на полях вывезено по району всего лишь 118 тысяч тонн органики, что на 55 тысяч меньше, чем в прошлом году на эту дату. Крайне тревожное положение складывается по вывозке органики в колхозах «Заветы Ленина», «Красное Заречье», совхозе «Опочецкий», где еще вывезено менее пятой части планового задания.

Не решен вопрос с семенами. Кондиционных семян имеется в районе половина требуемого для посева количества. Слабо работают с семенами колхоз имени Любимова, совхозы «Салют», «Организатор», где обеспеченность кондиционными се-

менами составляет от 21 до 28 процентов.

Необходимо проверить в буртах степень сохранности семенного картофеля, где нужно, открыть отдушины для проветривания. Произвести выборку со складов льно-семстанции проправленных и доведенных до посевных кондиций семян льна.

В оставшееся время следует усилить работу по восстановлению и ремонту сельскохозяйственной техники. Особое внимание обратить на посевые и почвообрабатывающие агрегаты. С этим вопросом в районе складывается крайне тревожное положение.

Совет РАПО рекомендовал руководителям хозяйств безотлагательно улучшить организацию труда по подготовке к весне.

Вести с мест

АРЕНДАТОРЫ УЧАТСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

В ЗАЛЕ заседаний РАПО с 30 января проводились занятия с арендаторами и руководителями среднего звена сельскохозяйственного производства района. Вся программа занятий была рассчитана на 36 часов, по ранее составленному экономической службой РАПО учебно-тематическому плану.

В ходе занятий арендаторы ознакомились с передовыми методами возделывания зерновых культур, льна и картофеля по научно обоснованной интенсивной технологии.

Кроме этого, в программу занятий входило ознакомление с подрядными формами организации труда, с производственно-экономическими основами арендного подряда. Слушатели в процессе учебы ознакомились также с правилами организации учета и взаиморасчетов при аренде,

с правилами содержания и кормления крупного рогатого скота и свиней.

Были показаны документальные фильмы о внедрении и совершенствовании арендных отношений в сельском хозяйстве.

Занятия проводили научные сотрудники Псковского научно-исследовательского института, отдела экономики. Много интересного и полезного перечерпнули арендаторы для дальнейшего внедрения в практику своей работы.

Аренда — это не кратковременная кампания. Без нее аграрному сектору не выйти на новый уровень урожайности, продуктивности ферм. Аренда, подряд — это кратчайший путь к продовольственному достатку.

Н. ЕФИМОВА,
главный экономист
РАПО.

К сведению депутатов и населения района

Исполком районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов и населения района, что восьмая сессия районного Совета 20-го созыва состоится 10 марта 1989 года.

На рассмотрение районного Совета вносится вопрос «Отчет о работе исполнкома

районного Совета народных депутатов».

Просьба все предложения и замечания по совершенствованию работы исполнкома районного Совета народных депутатов присыпать в райисполком и редакцию газеты «Красный маяк» до 15 февраля 1989 года.

На заседании рассматривался также вопрос о соблюдении правил техники безопасности на производстве и о состоянии дорожно-транспортной дисциплины в районе за истекший год.

Из-за несоблюдения правил техники безопасности за год в районе наблюдалось 68 случаев травматизма, связанных с производством. Особенно много случаев травм отмечено в колхозах «Вперед», «Авангард», межхозяйственном лесхозе.

В результате травматизма и заболеваемости за год потерю рабочего времени по району составили 47765 человеко-дней, это равносильно тому, что 157 человек не работали в течение года.

Только по больничным листам выплачено денежных средств в сумме 259 тысяч рублей, тогда как на охрану труда израсходовано 265 тысяч рублей.

Причинами травматизма и заболеваемости служат неудовлетворительные условия труда (сквозняки, грязь, антисанитария), несоблюдение правил техники безопасности. Руководителям необходимо

димо спрашивать с главных специалистов, чтобы выполнились все требования по охране здоровья людей как на производстве, так и в быту.

На заседании совета РАПО была проанализирована работа хозяйств по подготовке и переподготовке кадров. Этому вопросу уделяется также мало внимания. Из 472 специалистов района, включая руководителей, лишь единицы занимались на курсах повышения квалификации.

Плохо обстоит дело с учебой в хозяйствах, слабо проводятся занятия с механизаторами, животноводами, операторами машинного доения коров, а то и вообще не проводятся.

Совет РАПО рекомендовал руководителям хозяйств обратить особое внимание на подготовку кадров на селе, охват работников всех отраслей хозяйства по изучению экономики сельского хозяйства, повышению профессионального уровня.

На заседании РАПО были рассмотрены и другие немаловажные вопросы.

Партийная жизнь

Все начинается с пропаганды

Очередное партийное собрание коммунистов совхоза «Опочецкий» было посвящено вопросам идеологии. Секретарь парткома Николай Иванович Фролович в своем докладе подробно остановился на том, как работают агитаторы, политинформаторы, пропагандисты, другие представители этого сложного и нелегкого идеологического фронта.

Например, животноводы хозяйства добились в районе самых высоких надоев. И в этом немалая заслуга агитаторов, которые своевременно провели в коллективах разъяснение Письма Центрального Комитета нашей партии к работникам агропромышленного комплекса, в котором люди села призываются увеличить производство животноводческой продукции.

Соревнованию дюрок уделяется должное внимание. Еще с осени отремонтированы красные уголки на фермах, которые являются основными центрами идеологической работы. Здесь оформ-

лена необходимая наглядная агитация. Более того, с переходом хозяйства на самоокупаемость оформлялись бюллетени себестоимости произведенного центнера молока по совхозу, по фермам, но эта хорошая работа почему-то заглохла, ее надо возобновить.

Свою хозяйственную деятельность специалисты среднего звена сочетают с агитационно-массовой работой. Ведь кто, как не бригадиры, начальники участков, обязаны информировать людей о том, как обстоят дела в отделениях, на фермах, о состоянии животноводства, кормо-

вой базы, о соцсоревновании.

Говорилось и о подписке рабочих на газеты и журналы. С ходом перестройки, развитием гласности вырос интерес людей к печати. Сейчас каждая семья выписывает по три—четыре периодических издания.

Важную роль в переходе совхоза на новые формы организации труда играют школы системы экономического и партийного образования, которые возглавляют главный инженер Н. Д. Кудряшов, начальник отделения А. А. Ларионов, начальник животноводческого комплекса Г. И. Павлова. И в том, что в хозяйстве действовали звенья на подряде, есть их определенная заслуга.

Однако работу пропагандистов ведут в основном на местах в трудовых коллективах. Этого недостаточно. Не-

обходимо занятия проводить более регулярно, с углубленным изучением экономики. Сейчас необходимо проводить пропаганду передовых форм организации труда, особенно семейного подряда.

Страна стоит накануне выборов народных депутатов. Это важная политическая кампания, которая проходит в обстановке абсолютной гласности. Большую роль в разъяснении Обращения ЦК КПСС к партии, советскому народу должны сыграть агитаторы, политинформаторы. А им есть что сказать.

За последние годы многое сделано по развитию соцкультбыта, благоустройству ряда населенных пунктов. Обращение ЦК КПСС — это не только оценка прожитых лет перестройки, но и программа развития нашего общества.

Большое внимание Н. И. Фролович сосредоточил и на том, что необходимо сделать партийной организации по улучшению идеологической работы. В этом его дополнили и выступающие А. А. Ларионов, Г. И. Павлова, В. Н. Балаганов и другие. Необходимо оживить политическую работу, улучшить информацию людей, организовать кружки художественной самодеятельности при сельских клубах. Там, где они действуют, сделать их еще более массовыми.

В своих выступлениях коммунисты говорили о том, что все начинается с хорошо поставленной идеологической работы, которая помогает добиваться высоких производственных показателей.

Н. ПАВЛОВ.

Совхоз «Опочецкий».

Ударники коммунистического труда



На днях из газеты «Псковская правда» опочане узнали о присвоении звания «Заслуженный работник торговли РСФСР» Нине Прокопьевне Рожковой. Двадцать семь лет работает она в Опочецком универсальном торге,

многие годы заведует магазином «Парфюмерия», что на Завеличье. Неоднократно возглавляемый Н. П. Рожковой коллектив занимал призовые места в социалистическом соревновании, всегда успешноправлялся с пла-

нами товарооборота. Нине Прокопьевне из года в год подтверждается звание ударника коммунистического труда. Ее работа отмечалась почетными грамотами, благодарностями, премиями.

Фото Ю. Орлова.

Социальными вопросам — внимание

Заботиться надо

— Если честно, — сказала директор Опочецкого филиала Ленинградского объединения «Север» Л. Е. Петрова, — то на решение социальных вопросов на предприятии мы до последнего времени особого внимания не обращали...

Как и на большинстве предприятий нашего города, проблем здесь в этом отношении достаточно. Филиал располагает определенным фондом благоустроенного жилья, но очередь на получение его и улучшение жилищных условий есть, хоть и небольшая. Перспектив же в этом отношении нет никаких.

— Вся беда в том, — говорит директор филиала, — что даже при наличии денег купить необходимые материалы для строительства жилого дома чрезвычайно сложно. Когда вместе с совхозом «Глубоковский» филиал строил дом, то мы просто отдали совхозу деньги. У нас ведь нет своих строителей, и поэтому мы вынуждены приглашать их со стороны. Услуги же строительных кооперативов обходятся недешево.

По этой же причине — отсутствие денег и материалов — филиал не может построить свой детский сад. И строительство теплицы для снабжения работников филиала овощами упирается в это же препятствие.

Производственные помещения «Севера» не строятся с целью использовать их под ткацкие цеха, они лишь приспособлены. И сказать, что условия работы ткачей полностью соответствуют требованиям времени, нельзя. Хотя подавляющее большинство работников предприятия женщины, комнаты личной гигиены здесь нет. Душ существует лишь для кочегаров.

Комнаты отдыха до недавнего времени также не было. Теперь выделено помещение, сделан ремонт. Планируется поставить там самовар, чтобы в минуты отдыха ткачих могли выпить чашку чаю, полистать журналы и газеты.

Производственная гимнастика на предприятии не прижилась. Врачебные же осмотры проводятся регулярно. Правда, работников филиала давно не посещал стоматолог. В общем же и целом случаев профессиональных заболеваний на предприятии практически нет.

Прекрасный путь укрепления здоровья — спорт. И хо-

тят работники предприятия принимают участие в районных соревнованиях по легкой атлетике, стрельбе, спорту здесь не увлекаются по той простой причине, что большинство ткачих — женщины в возрасте от 40 до 50 лет. Правда, спортивное снаряжение (лыжи, например), в семья берут охотно.

В 1986 году на предприятии была принята программа «Здоровье», в которой учтены все составляющие возможности для работников как можно дольше сохранять здоровье, высокую производительность труда, активную жизненную позицию. Программой предусматривалось на протяжении ряда лет проводить текущий ремонт производственных помещений, следить за уровнем освещенности рабочих мест, позаботиться о необходимой вентиляции цехов и т. д. Запланировано также строительство тира для стрельбы и дальнейшее развитие художественной самодеятельности.

В организации досуга работников на предприятии художественная самодеятельность занимает видное место. Филиал содержит на полставки художественного руководителя — профессионала. Концерты, подготовленные работниками предприятия для своих коллег, тепло принимаются зрителями.

А вот семейные вечера отыска в «Севере» не привились.

— Может быть, народ стал пассивный, — сказала Л. Е. Петрова, — может быть, мы что-то не так делали. Только ходили на наши «огоньки» неохотно...

Конечно, у большинства женщин всегда найдутся домашние дела. Стремится ли предприятие хоть как-то помогать своим ткачихам в решении бытовых проблем?

— Работники тога сами не хотят к нам ездить, — говорит директор филиала. — Поскольку торговать им нечем. Дефицитных товаров у них нет, а то, что они могут привезти, есть в магазинах. Правда, как и на всех предприятиях, они организуют у нас время от времени торговлю мясом и мясными изделиями...

Решение вопросов соцкультбыта — это проявление заботы о человеке, о труженике, создателе материальных ценностей и тем самым о благополучии дел на предприятии.

М. ШЕВЧУК.

Служба благоустройства

ГОРОДУ — ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК

За 1988 год управлением ЖКХ и отдельными организациями города выполнена огромная работа по благоустройству.

Силами УЖКХ и ДПМК-2 заасфальтированы улицы Урицкого, часть Набережной, Береговой, участок улицы 1 Мая, тротуар по улице Коммунальной до линозавода, дорожка вокруг стадиона, хоккейная площадка во дворе дома № 70 по ул. Коммунальной.

Произведен ямочный ремонт дороги по улице Пушкина, Советской площади. Для обеспечения стока воды углублена канава вдоль стадиона, уложены железобетонные трубы на 2-й Ленинской улице и на Советской площади. Установлены плотомойки из железобетонных плит по ул. Урицкого, Штрафова.

На автобусных остановках оборудованы навесы — на автовокзале, у 3-й школы и на улице Гагарина. Произведена реконструкция электрического освещения по улицам Цветочной и Громова.

Ликвидированы стихийные свалки в городе, регулярно производится планировка городской свалки.

Производилась в летнее время санитарная уборка улиц города.

Большой вклад в благоустройство внесли коллеги ДПМК-2, ДРСУ, школы и отдельные граждане.

Большой проблемой остается содержание улиц города в зимнее время. В центре города тротуары и улицы обслуживаются службой ЖКХ. Дороги, ведущие за город, обслуживает служба ДРСУ. А вот участки улиц и дворовые территории, прилегающие к предприятиям, организациям и частным домовладениям, порой никем не обслуживаются. Хотя в правилах по благоустройству, утвержденных решением Псковского облисполкома от 28 сентября 1984 г., сказано, что предприятия, организации и учреждения, владельцы и арендаторы домов, культурно-бытовых, промышленных и других зданий и сооружений обязаны: своевременно, с учетом времени года производить уборку

уличных (улиц и проездов от оси проезжей части до линий ограждений в пределах протяженности участков землепользования) и дворовых территорий и содержать их в постоянной чистоте (уборка снега, склыивание льда, посыпание песком — в зимнее время, поливка водой улиц летом, своевременная очистка крыши и карнизов от снега и льда, вывозка нечистот из канализационных устройств и мусоросборников, а также обеспечение надлежащего содержания кюветов для пропуска поверхностных вод).

Если в прошлые зимы не было необходимости посыпать тротуары и улицы песком (так как велись работы по расчистке снега), то этой зимой жителям нашего города надо обеспечить посыпку песком или золой прилегающих тротуаров и проезжей части дороги до осевой линии, обеспечивая тем самым безопасное движение пешеходов и транспорта при гололедице.

В. ГРОЗДОВА,
инженер
по благоустройству.

Слово —
специалисту

Брать пример с передовиками

Колхоз имени Жданова в минувшем году добился определенных успехов в увеличении продуктивности дойного стада. Получено в среднем от коровы по 2126 килограммов молока, в сравнении с предыдущим годом прибавка в надоях на корову составила 53 килограмма молока.

ПРИ подведении итогов социалистического соревнования среди доярок хозяйства первое место заняла Алла Павловна Николаева, надоившая от каждой коровы 3205 килограммов молока. Второе место заняла ее подруга Галина Алексеевна Тимофеева. В ее группе говой надой на корову составил 2906 килограммов молока.

Обе доярки трудятся на ферме Сырохново, являются мастерами животноводства первого класса и от 87 коров, за которыми они ухаживают, получили валовой надой 253 тонны молока. Это лучший показатель среди молочнотоварных ферм хозяйства. И в наступившем году коллектив этой фермы добивается высоких результатов, суточный надой на корову у них сейчас составляет около семи килограммов.

Третье место в трудовом соревновании заняла доярка фермы Балаши Валентина Ивановна Конюхова, получившая надой на корову 2700 килограммов молока. Нужно отметить, что Валентина Ивановна добилась такого результата, работая с группой первотелок. Поэтому у доярки есть реальная возможность в повышении продуктивности дойного стада.

Что лежит в основе трудовых успехов передовых животноводов? Прежде всего их высокое профессиональное мастерство и ответственность за свое дело, неравнодушное, заботливое отношение к животным, стремление выполнить работу на совесть.

В самый трудный период в содержании животных одним из условий получения более высоких надоев является прочная кормовая база. В прошлом году механизаторы нашего хозяйства хорошо потрудились на заготовке сочных и грубых кормов. Это позволило сейчас иметь не плохой рацион кормления животных, в который входят четыре килограмма сена, двадцать килограммов силоса, два концентратов, а также кормовые дрожжи, солома и корнеплоды. Для приготовления жидких кормов в хозяйстве работают две кормокухни.

Дальнейшее развитие отрасли животноводства и всего нашего хозяйства в целом невозможно без решения кадрового вопроса. Ведь у нас на фермах работают в основном люди преклонного возраста. Молодежь, как правило, старается покинуть родные места. Причины в плохих социально-бытовых условиях жизни на селе, бездорожье. Ни для кого не секрет, что в межсезонье по сельским дорогам можно проехать только на тракторе. Поэтому, если не исправить положение дел, в скором времени некому будет работать на полях и фермах.

В. ПУХОВИКОВА,
главный зоотехник
колхоза
имени Жданова.

Хозяйствовать по-новому

В настоящее время более совершенную форму внутрихозяйственного расчета представляет собой арендный подряд. В нашем районе с каждым днем все активнее пробиваются себе дорогу методы хозяйствования по-новому. А пионером внедрения всего нового, передового по праву можно назвать совхоз «Салют», где развитию арендного подряда уделяется особое внимание.

НЕ СЛУЧАЙНО сразу на второй день после новогодних праздников в кабинете директора совхоза Николая Викторовича Васильева собрались члены вновь создаваемого коллективного арендного подряда. Инициатором создания подряда явился бригадир центральной комплексной бригады Виктор Алексеевич Лавренов, который и решил его возглавить.

Коллектив поднялся самостоятельно. В него, кроме В. А. Лавренова, вошли еще пять человек: Александр Иванович Королев и Татьяна Борисовна Пикулева, переселенцы из Ленинграда, Сергей Адкин из Узбекистана, механизатор Михаил Борисович Петров и работник кормохуди Борис Александрович Алексеев.

В первой же беседе с директором они поставили перед руководством хозяйства зоотехнической службой свои условия, с которыми руководство согласилось и дало указание экономической слу-

СОЗДАН НОВЫЙ ПОДРЯД

щивать и отбирать годных для воспроизведения маток, пускать их в случку и получать нужное количество приплода. Это намного скратит наши затраты, отпадет необходимость покупать молодняк на стороне.

Кормами до летнего периода будет обеспечивать хозяйство. Зернофураж и сено будут закупать ежемесячно по среднесвхозному рациону и по сложившейся себестоимости, концентрированные корма — по их покупной стоимости. Из-за недостатка в хозяйстве кормов арендаторы будут изыскивать резервы на стороне.

Корма, конечно, дорогие, в результате чего на их покупку арендаторы затратят много денежных средств. Поэтому в летний период они решат корма заготавливать сами. Для этого хозяйство выделяет арендаторам пашни около тридцати гектаров. Это пока пробный вариант. Если получится, то в перспективе посевную площадь расширят.

На площади, выделенной арендаторам, будут посажены культуры на зеленый корм и фураж. Для производства кормов хозяйство выделяет им технику: тракторы ДТ-75 и ЮМЗ-6, плуг ПГП-3-40,

культиватор КПС-4.0, сеялку СЗ-3.6, навесную косилку. Кроме этого, подрядчики решат восстановить списанную автомашину «Колхида», за коллектором будет закреплена лошадь.

С большими трудностями предстоит еще столкнуться подрядчикам. Ведь на ферме низка механизация, все работы приходится делать вручную. Поэтому они находят пути, чтобы как-то ликвидировать этот пробел. Приспособливают некоторые механизмы сами, чтобы облегчить труд. Не хватает подсобных помещений, не решен вопрос с красным уголком. Негде даже переодеться.

Но все еще гладко идет у арендаторов фермы Воронино-II по организации и становлению арендного подряда. Но дорога для них уже проторенная. Набрал силу и работает стабильно арендный подряд на ферме Ханево. Поэтому есть у кого учиться, есть у кого перенимать опыт. Сейчас арендаторы этой фермы подводят итоги работы за год. Поэтому в ближайшее время мы вернемся к этому вопросу и на страницах газеты расскажем о конечных результатах подрядчиков фермы Ханево.

В. БЫЧКОВ.

Передовики производства



Виктор Егорович Михайлов — член одного из коллективов интенсивного труда, созданных в совхозе «Опочецкий». Сейчас он вместе со своими товарищами занимается отвозкой органики на поля от Варыгинского животноводческого комплекса. За этой работой и заснял Виктора Егоровича наш фотокорреспондент Ю. Орлов.

В счет первого квартала

В ПЕРВОМ квартале текущего года колхозу «Вперед» доведено плановое задание по реализации мяса государству в количестве 310 центнеров. Животноводы хозяйства полны решимости успешно справиться с поставленными задачами. В настоящее время на заготовительные пункты уже поступило 140 центнеров мяса.

В конце февраля или начале марта намечаем отгрузить партию свиней в количестве 150 голов средним весом не ниже 110 килограммов и 15 бычков — откормочников весом 300—350 килограммов. Так что квартальный план по продаже мяса будет выполнен.

В. ИВАНОВА,
главный зоотехник
колхоза «Вперед».

Культурная жизнь

КАК ОТДОХНЕШЬ, ТАК И ПОРАБОТАЕШЬ

С каждым годом все краше и благоустроеннее становится наш поселок Приозерный. Широкомасштабное строительство жилья, учреждений соцкультбыта, производственных помещений создает благоприятные условия для притока молодежи. Каждая вновь прибывающая молодая семья обеспечивается жильем, к ее услугам имеются детский сад, школа, магазин, учреждения культуры.

За последние годы к нам много прибыло молодых рабочих, и не будет ошибки, если поселок отнесем к числу молодежных. Поэтому мы, культработники, должны строить свою работу так, чтобы рабочие после напряженного трудового дня могли весело и интересно провести свое свободное время.

Хотя заведующий клубом я работаю первый год, но всех жителей поселка знаю хорошо, ведь до этого шесть лет отработала здесь же в детском саду воспитательницей. А это в какой-то мере помогает найти общий язык, легче войти в контакт с людьми.

Клуб у нас хороший, имеет просторное помещение, зрительный зал на сто мест. Чтобы создать особый уют, внутри помещения местным художником Василием Толпыгиным сделано со вкусом крачное оформление.

Разнообразная работа по воспитанию рабочих торфопредприятия проводится в нашем клубе. Основная ставка, конечно, делается на молодежь. Многие принимают участие в проведении различных мероприятий, являются нашими активными помощниками и исполнителями.

При клубе создан коллектив художественной самодеятельности, который выступает перед рабочими с интересными концертными программами. Самыми активными самодеятельными артистами являются комсомольцы Светлана Никандрова — инженер производственного отдела, рабочие Людмила и Юрий Игнатьевы, работник отдела труда и заработной платы Нина Ефимова и другие.

Не стоит в стороне от мо-

лодежных дел и Нина Анатольевна Терехова, секретарь парторганизации предприятия. Она принимает самое активное участие в организации интересных вечеров отдыха, диспутов, тематических вечеров.

Разнообразной была программа новогодних праздников. В дневное время для школьников и детей дошкольного возраста был организован новогодний карнавал, а вечером молодежь веселилась на новогоднем балу. Часто проводим молодежные «огоньки» с чаепитием, музыкой и танцами. В начале февраля планируем провести тематический вечер «Шутка в деле не помеха». Сейчас занимаемся подбором материала к этому вечеру и составлением программы его проведения.

Частыми гостями у нас бывают артисты Опочецкого народного театра. С большим интересом и вниманием недавно мы посмотрели спектакль по пьесе Н. П. Жукова «А жизнь продолжается». Недавно мы встречали вновь труппу местных артистов, которые выступили перед зрителями с новой работой режиссера театра Ю. А. Иванова «Ловушка» Р. Тома.

Так благодаря разнообразию мероприятий, проводимых в клубе, мы стараемся расширить зрительскую аудиторию и количество участников. И это в конечном итоге нам удается. Люди стали чаще и охотнее ходить в клуб, чтобы провести свое свободное время весело, интересно, в кругу друзей и знакомых.

Н. ПЕТРОВА,
заведующая клубом
поселка Приозерный.

Советы врача

ПОДАННЫМ Всемирной организации здравоохранения, в декабре во Франции, в Канаде и Японии начался эпидемический подъем гриппа и ОРВИ. В СССР ситуация по гриппу в осенне-зимний период 1988 года была благополучной. Однако, учитывая оживление циркуляции вируса гриппа, эпидемическая ситуация в настоящее время оценивается как настороживающая с возможным ростом заболеваемости в ближайшее время. Для этого уже сейчас вводится в действие комплексный план основных организационных мероприятий на период эпидемического подъема заболеваемости гриппом.

Руководителям учреждений и организаций необходимо

НАПОМИНАЕМ О ГРИППЕ

мо проверить свою готовность по обеспечению бесперебойной работы в период подъема заболеваемости. Совместно с медицинскими работниками необходимо провести разъяснительную работу в коллективах по мерам профилактики гриппа, выпустить санбюллетени, памятки, подготовить санитарный актив, санитары по профилактике гриппа. Надо подать заявки в аптеку и приобрести средства для экстренной профилактики гриппа (ремантодин, интерферон и др.) персоналу лечебно-профилактических, детских и подростковых учреждений, работникам предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания.

Необходимо усилить конт-

роль за режимом проветривания, влажной уборкой, текущей дезинфекцией. Помните: источник заболевания — только больной человек, а ранняя изоляция больного — главное условие предупреждения массового распространения заболевания. Больной на работе, в детском учреждении, в поликлинике, в автобусе — источник заболевания для окружающих. Постельный режим — предупреждение осложнений после гриппа.

Для таких больных в школах-интернатах, общежитиях училищ, рабочих общежитиях необходимо развернуть изоляторы, оснастить их всем необходимым, выделить ответственных по уходу за больными. Ухаживать надо в

марлевой маске, прикрывающей нос, рот, лучше если уход будут осуществлять лица, переболевшие гриппом.

Врача необходимо вызывать на дом. Приказом облиздравотдела предусмотрена выдача больничного листа (в период подъема заболеваемости) сроком на 5 дней.

В ЦРБ разворачиваются койки для госпитализации тяжелых и осложненных случаев гриппа. Люди ослабленные, страдающие хроническими заболеваниями, восприимчивые к простудным заболеваниям, беременные женщины могут приобрести в аптеке средства для экстренной профилактики гриппа (ремантодин, гаммаглобулин, интерферон, оксолино-

вую мазь, поливитамины и т. д.).

На период подъема заболеваемости необходимо ограничить посещение кино, театра, концертов, запретить массовые мероприятия в детских и подростковых учреждениях, проведение профилактических осмотров в поликлинике, детей до трех лет в детской консультации, проведение профилактических прививок.

Для предупреждения заболевания обязательно ношение масок персоналом в лечебно-профилактических и дошкольных учреждениях, а также на предприятиях общественного питания, торговли и коммунально-бытового обслуживания.

Т. МИХАИЛОВА,
врач-эпидемиолог
Опочецкой
санэпидстанции.

Семейные традиции

Украинская ССР. Мария Климовна Царенко — старейшая вышивальщица Киевского производственно-художественного объединения имени Т. Г. Шевченко. Она готовила красочные национальные костюмы для артистов известных украинских коллективов. В семье этот народный промысел передается по наследству.

Дело матери продолжила дочь, Татьяна Арсентьевна Ващук, мастер-художник высшего класса. Ее самобытные работы удостоены диплома и медали ВДНХ СССР. Уже два года работает в объединении внучка Надя. А недавно порадовал и внук, девятиклассник Сережа. Он подарил бабушке салфетку и вымпел, которые сам вышил.

НА СНИМКАХ: вышивальщица Мария Климовна Царенко;

образцы ручного декоративного ткачества. Такие изделия выпускает Киевское производственно - художественное объединение.

(Фотохроника ТАСС).

Наши консультации**О налоге с владельцев транспортных средств**

С 1 января 1989 года вступил в действие Указ Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта 1988 года «О налоге обложении владельцев транспортных средств и других самоходных машин и механизмов».

НАЛОГ с владельцев транспортных средств уплачивается государственными, кооперативными и другими общественными предприятиями и организациями, имеющими автомобили, мотоциклы и другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу, состоящими на хозяйственном расчете и имеющими самостоятельный баланс и расчетный счет в банке, а также гражданами СССР.

Налог не взимается за машины и механизмы на гусеничном ходу.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 19 февраля 1988 года «О Государственной программе строительства и реконструкции автомобильных дорог в Нечерноземной зоне РСФСР» уплата указанного налога предприятиями и организациями осуществляется за счет средств, остающихся в их распоряжении.

Налог с владельцев транспортных средств на всей территории страны уплачивается ежегодно в следующих размерах:

- автомобили легковые в зависимости от мощности мотора с каждой лошадиной силы — 50 копеек, либо с каждого киловатта мощности — 68 копеек;

мотоциклы в зависимости от мощности мотора с каждой лошадиной силы — 30 копеек, либо с каждого киловатта мощности 40,8 копейки;

автомобили грузовые и другие самоходные машины и механизмы на пневматическом ходу в зависимости от мощности мотора с каждой лошадиной силы — 1 рубль, либо с каждого киловатта мощности — 1 рубль 36 копеек.

Уплата налога с владельцев транспортных средств производится до регистрации, перерегистрации или ежегодного технического осмотра транспортных средств.

Сроки уплаты налога с владельцем транспортных средств устанавливаются исполнительными комитетами районных, городских Советов народных депутатов.

Для граждан срок уплаты до 1 июля 1989 года.

Налог с владельцев транспортных средств, уплачиваемый государственными, кооперативными и другими общест-

венными предприятиями и организациями, исчисляется непосредственно этими предприятиями и организациями на основании учетных данных по состоянию на первое число месяца, предшествующего тому, в котором производится регистрация или технический осмотр транспортных средств.

Исчисление налога осуществляется исходя из суммарной мощности каждого вида и марки транспортных средств. Одновременно предприятия и организации обязаны предъявлять в районный финансовый отдел расчеты налога с владельцем транспортных средств и других самоходных машин и механизмов.

Сумма налога вносится гражданами в учреждения банка, а в сельской местности — исполнительным комитетам Советов народных депутатов. Гражданам при уплате налога выдаются квитанции установленной формы (сельскими Советами — квитанции ф. 24).

Органы Госавтоинспекции или другие органы, осуществляющие государственный надзор при регистрации, перерегистрации и технических осмотрах, должны требовать предъявления квитанций об уплате налога с владельцем транспортных средств. При отсутствии этих документов регистрация, перерегистрация и технический осмотр не производятся.

От налога с владельцев транспортных средств и других самоходных машин и механизмов освобождаются:

а) предприятия автотранспорта общего пользования, осуществляющие перевозки пассажиров в городах;

б) инвалиды Великой Отечественной войны либо другие инвалиды из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, инвалиды из числа бывших партизан, а также другие инвалиды, приравненные по пенсионному обеспечению к указанным категориям военнослужащих.

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта 1988 г. инвалиды, имеющие автомобили с ручным управлением, не освобождаются от уплаты налога с владельцем транспортных средств.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
Главный налоговой
ревизор-инспектор райпо.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В выходные дни Опочан приглашают:

4—5 февраля

Районный Дом культуры

на танцевальные вечера с участием ВИА «Пейзаж» и дискотеки «Фотон». Начало в 20 часов.

Городской парк культуры

на катание на каруселях детей младшего школьного и дошкольного возраста с 12 до 17 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 ФЕВРАЛЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

15.40 — «Цирк приехал». Телесериал для детей. 2-я серия. 16.55 — Новости. 17.00 — Премьера документального фильма «Буду спорить. Анатолий Тарасов». 17.20 — «До шестнадцати и старше». 18.05 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца Грузинской ССР «Рустави». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Премьера мультифильма «Домовой и хозяйка». 19.15 — Власть — Советам. 19.35 — «Христофор Колумб». Телесериал. 3-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 «Анютя». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР.

Вторая программа.

19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Программа Волгоградской студии телевидения. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — «Долгая дорога в дюнах». 2-я серия.

3 ФЕВРАЛЯ,
ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Христофор Колумб». Телесериал. 3-я и 4-я серии. 11.05 — Новости. 11.15 — 12.45 — «Ступени». Художественно-публицистическая программа.

Коллектив учителей Духновской школы выражает глубокое соболезнование работнице школы Лысенковой Лидии Васильевне по поводу смерти ее ДОЧЕРИ.

ПРОДАЮТСЯ нетель и корова третьим отелом. Обращаться в дер. Гнидино Пригородного сельсовета, к Николаеву Борису.

15.30 — Новости. 15.45 — «Цирк приехал». Телесериал для детей. 3-я серия. 16.50 — Новости. 16.55 — Премьера фильма-концерта «Сохрани в душе народные напевы». 17.25 — «Образ». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Философские беседы. 19.45 — Минуты познания. 19.50 — «Христофор Колумб». Телесериал. 4-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Навстречу выборам. 21.50 — Это было... 22.05 — «Взгляд».

Вторая программа.

18.55 — Хоккей с мячом. Чемпионат мира. Сборная СССР — сборная Финляндии. 20.50 — «По синему пути». Док. фильм. 21.00 — Время. 21.50 — «Джигит всегда джигит». Худ. фильм.

КИНО

«МАЯК»

2—5 февраля
«НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

2 февраля

«БЕЛЫЕ РОСЫ»

3 февраля

«ТОРПЕДОНОСЦЫ»

Начало в 18 час. 20 мин.

Администрация, партком, профком совхоза «Организатор» с глубоким прискорбием извещают о безвременной трагической гибели на 35-м году жизни механизатора, члена КПСС

ЕВСЕЕВА

Николая Васильевича и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91738.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 294. Тираж 8386.